

省第一生态环境保护督察组向青岛市反馈督察情况

马承新反馈督察意见 曾赞荣作表态发言 赵豪志主持

我区设分会场组织收看 韩世军 孙杰出席即墨分会场会议

为深入贯彻习近平生态文明思想,根据《山东省生态环境保护督察工作实施办法》,经省委、省政府批准,2024年4月9日至29日,省第一生态环境保护督察组对青岛市开展了第三轮省级生态环境保护督察,形成了督察报告。经省委、省政府批准,督察组于2024年7月1日向青岛市委、市政府进行反馈。

督察组组长马承新反馈督察意见,省委常委、市委书记曾赞荣作表态发言,市委副书记、市长赵豪志主持。霍太英副组长参加会议。我区在即墨宾馆设分会场组织收看,区委书记,青岛蓝谷管理局党委书记韩世军,区委副书记、区长,青岛蓝谷管理局局长孙杰,区委副书记,青岛蓝谷管理局党委副书记杜乐江等领导出席即墨分会场会议。

督察要求,青岛市委、市政府要坚决扛起生态文明建设和生态环境保护政治责任,完整、准确、全面贯彻新发展理念,持续深入打好污染防治攻坚战,综合运用经济、法律、行政等手段,协同推进“降

碳、减污、扩绿、增长”,深入实施“四减四增”,强化源头减量替代,开展多污染物协同治理,加强细颗粒物和臭氧协同控制;统筹推进水资源利用、水环境治理、水生态保护,加快补齐环境基础设施短板;筑牢生态安全底线,防范化解生态环境风险;完善现代化环境治理体系,深化城乡环境综合整治,构建“从山顶到海洋的保护治理大格局”,守好“红瓦绿树、碧海蓝天”青岛气质,着力解决群众身边的突出问题,切实增强人民群众生态环境获得感、幸福感、安全感。

督察强调,青岛市委、市政府应根据督察报告,研究制定整改方案,在30个工作日内报省委、省政府,同时抄送省生态环境保护督察办公室,并在6个月内报送整改落实情况。整改方案和整改落实情况将根据要求通过省级和市级主要新闻媒体向社会公开。

督察组还对发现的生态环境损害责任追究问题进行了梳理,已按有关规定移交青岛市委、市政府

处理。

曾赞荣在表态发言中指出,省第一生态环境保护督察组反馈的意见,既充分肯定青岛生态环保工作取得的成绩,又精准指出了存在的突出问题,具有很强的针对性和指导性,我们诚恳接受、照单全收,坚决抓好整改落实。要切实提高政治站位,把抓好督察整改作为践行习近平生态文明思想的具体行动,扛牢督察整改政治责任,以更加坚决的态度、更加有力的举措,推动全市生态环境保护和生态文明建设再上新台阶。要抓紧抓实抓细督察整改工作,坚持问题导向、目标导向、结果导向,科学制定整改方案,严格落实整改责任,实施清单化、台账化管理,靶向施策、精准整改,严格核查监督问责,注重“当下改”和“长久立”相结合,确保整改工作取得实实在在的成效。要以抓好督察整改为契机,加快补齐生态环境保护短板,坚定不移走好生态优先、绿色发展之路。

(刘云睿 周程林)

蓝谷·纳晖新能源产业互联网生态园奠基开工

昨日上午,蓝谷·纳晖新能源产业互联网生态园奠基仪式举行。区委副书记、区长,青岛蓝谷管理局局长孙杰,海尔集团副总裁、纳晖新能源董事长解居志,区委副书记、青岛蓝谷管理局党委副书记杜乐江出席奠基仪式。

蓝谷·纳晖新能源产业互联网生态园位于蓝谷海洋新能源产业园,项目聚焦光伏、储能和智慧能源控制器三大板块,建设全球光伏、储能系统出口基地、智慧能源控制器关键技术研发检测实证基地和智慧储能产业互联网示范平台,计划明年竣工投产,它的启动标志着青岛蓝谷在新能源领域迈出了坚实的步伐。

青岛蓝谷管理局副局长徐一冰出席活动并致辞。

蓝谷·纳晖新能源产业互联网生态园是由海尔集团旗下的纳晖新能源与青岛蓝谷管理局共同打造,依托青岛蓝谷科技创新优势和海尔集团雄厚产业实力,通过整合行业上下游优质资源,打造全球智慧能源产业互联网示范平台,构建数智融合绿色能源产业生态体系,将有力推动海洋科技创新与绿色能源产业深度融合,持续释放科技和产业、实体和数字融合效能,为绿色低碳高质量发展作出新的更大贡献。

据了解,纳晖新能源产业互联网项目是蓝谷海洋新能源产业园的第一个产业化项目,今年2月份签约,7月份正式奠基,从签约到拿地到开工用时四个半月。前期,青岛蓝谷管理局组建了工作小组,服务该项目落地。下一步,蓝谷将不断加强服务,促进项目早开工、早达产,为青岛新能源产业发展注入动力。

(范继业 宫璐璐)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 走在前 挑大梁 奋力谱写中国式现代化山东篇章

织密城市“绿道网” 串起市民幸福生活

习近平总书记近日在山东考察时强调,建设绿道应市民所需,是得民心之事。生态环境好,老百姓就多了一份实实在在的幸福。即墨区在推进城市更新建设进程中,瞄准市民需求,不断织密绿道网络,让市民共享幸福宜居新生活。

走进墨水河绿道的墨城路桥到营流路桥段,900多米的绿色长廊上,市民三五成群,散步、骑行、赏景,这里已成为市民家门口的“避暑胜地”。绿道不仅清凉,而且连接起即墨古城和墨河公园两处景点,市民在其间自由往返。

“空闲就到这里来溜达溜达,这地方景观不错,还有树,凉快,让人心情格外舒畅,我们可以在这里锻炼身体,累了就坐着歇歇,我还经常用手机拍照。”市民迟先生说。



市民在环秀湖公园骑行。徐志新 摄

生说。

即墨因临近墨水河而得名,依托墨水河龙泉河综合整治工程,即墨同步规划建设了约40公里的沿

河绿道,全线串联1处公园绿地,1座即墨古城,10余处口袋公园和30多个小区,市民步行就能享受“家门口的绿道”。

(下转二版)

环秀:强化廉政教育 筑牢思想防线

为深入开展党纪学习教育,加强党员干部廉洁意识,切实做到学纪、知纪、明纪、守纪,近日,环秀街道纪检监察工委组织街道机关干部到即墨区廉政教育馆参观学习,现场接受党性党风党纪教育,以案为鉴,以案示警、以案促改,进一步推动全面从严治党的纵深发展。

在讲解员带领下,大家通过图文展示、视频播放、现场答题等形式,充分深入接受廉政教育和廉政文化熏陶。通过重温入党誓词,再一次接受思想洗礼,回首入党初心,坚定理想信念。活动结束后,大家纷纷表示,通过此次廉政警示教育,思想受到洗礼,今后将更加严格要求自己,任何时候都绷紧廉洁自律这根弦,工作中时刻保持头脑清醒,做到知敬畏、存戒惧、守底线,以扎实过硬的工作作风和担当作为的本领为即墨高质量发展贡献力量。

“下一步,我们将继续结合党纪学习教育,常态化开展廉政警示教育,做实‘后半篇文章’,不断丰富廉政警示教育素材,分层分类开展廉政警示教育,引导干部筑牢拒腐防变底线。”环秀街道纪检监察工委负责人表示。

(孙榕)

责编:孙静 美编:卢斌



知即墨